ПРОЕКТ ЗЕЛЕНОГО КЛИМАТИЧЕСКОГО ФОНДА (ЗКФ)

Климатические услуги и диверсификация средств существования, устойчивых к изменению климата

ЧТО ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ ПРОЕКТ ЗКФ?

"Расширение возможностей уязвимых сообществ с низким уровнем продовольственной безопасности посредством климатического обслуживания и диверсификации чувствительных к климату средств к существованию в Кыргызской Республике" — первый проект, финансируемый "Зеленым климатическим фондом" в Кыргызской Республике. Он направлен на поддержку 102 000 человек, бюджет проекта — 9,6 млн долларов США на 2022–2025 годы. В мероприятиях проекта примут участие не менее 50% женщин.

Проект ЗКФ осуществляется совместными усилиями Правительства Кыргызской Республики и Всемирной продовольственной программой Организации Объединенных Наций (ВПП ООН) на территориях Баткенской, Ошской и Нарынской областей через реализацию трех взаимосвязанных компонентов.

ГДЕ РЕАЛИЗУЕТСЯ ПРОЕКТ ЗКФ?









4TO TAKOE KINMATNYECKNE YCINYCH?

Климатические услуги представляют собой сбор, анализ, интерпретацию и своевременное распространение информации, связанной с климатом (температура, количество осадков, влажность, ветер и другие), а также использование климатических данных для содействия принятию решений частными лицами и организациями. Для предоставления качественных климатических услуг необходимо обеспечение эффективного доступа к информации для удовлетворения потребностей фермеров.

NOVEMY STO BAXXHO?



Из-за своего горного рельефа и расположения в сейсмически активной зоне Кыргызская Республика подвержена стихийным бедствиям и остается

одной из наиболее уязвимых стран

к негативным последствиям изменения климата в регионе Центральной Азии и Восточной Европы (Всемирный банк).



За последние 12 лет масштабы и частота бедствий, вызванные изменением климата, такие как наводнения, сели, оползни, лавины, аномальная

жара, сильный ветер и град, **увеличились в 1,5 раза.**



Стихийные бедствия, связанные с изменением климата, являются одним ИЗ КЛЮЧЕВЫХ факторов недостаточного обеспечения

продовольствием в стране,

а неблагоприятные и непредсказуемые погодные условия — одним из ограничений для ведения сельского хозяйства.



В 2021 году <mark>аномально</mark> высокие температуры и недостаток воды для орошения

привели к значительному

снижению урожайности многих сельскохозяйственных культур.

Проектные мероприятия



КОМПОНЕНТ 1

КЛИМАТИЧЕСКИЕ УСЛУГИ ДЛЯ СООБЩЕСТВ И ФЕРМЕРОВ

ВПП ООН продолжит поддерживать Кыргызгидромет (КГМ), усиливая его потенциал и предоставляя оборудование, которое обеспечит уязвимые сообщества необходимой информацией о климате.

Для эффективного предоставления качественных климатических услуг фермерам, ВПП ООН будет способствовать установлению стабильных партнерских отношений между КГМ и пользователями климатических услуг, посредниками, региональными и национальными правительственными учреждениями, а также частным сектором.



КОМПОНЕНТ 2

УКРЕПЛЕНИЕ ПОТЕНЦИАЛА СЕЛЬСКИХ СООБЩЕСТВ ДЛЯ АДАПТАЦИИ К ИЗМЕНЕНИЮ КЛИМАТА

ВПП ООН совместно с местными органами власти и сообществами составят профили климатических рисков, включающие информацию о возможных угрозах и влиянии климата на экономику (сельское хозяйство) и формировании средств к существованию. На основе этих данных ВПП ООН и партнеры разработают меры по адаптации сообществ к изменению климата и включат их в местные планы развития.

ВПП ООН будет развивать навыки уязвимых домохозяйств по вопросам энергоэффективности и внедрения недорогих, адаптированных к местным условиям альтернативных источников энергии, а также зеленых технологий, чтобы снизить зависимость сообществ от ограниченных природных ресурсов и защитить домохозяйства и общественную инфраструктуру от экстремальных климатических явлений.

Благодаря созданию активов, устойчивых к изменению климата, обучению экологически рациональному ведению сельского хозяйства и поддержке небольших перерабатывающих предприятий, проект позволит уязвимым слоям населения диверсифицировать источники дохода и повысить свою устойчивость к негативным последствиям изменения климата.



компонент з

УКРЕПЛЕНИЕ ПОТЕНЦИАЛА ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ, МЕСТНЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ И ПАРТНЕРОВ

ВПП ООН окажет поддержку государственным партнерам на местном и национальном уровнях через разработку инструментов для повышения осведомленности о снижении риска бедствий/адаптации к изменению климата, адаптации учебных модулей и обмена этой информацией через онлайн-портал.

ВПП ООН окажет поддержку местным органам власти в разработке мер по снижению климатических рисков и адаптации к изменению климата, которые будут включены в местные планы развития. ВПП ООН также окажет поддержку в распространении передового опыта для разработки национальных политик, стратегий и программ.

Партнерами являются, в частности, Министерство природных ресурсов, экологии и технического надзора, Министерство чрезвычайных ситуаций, Министерство труда, социального обеспечения и миграции, Министерство сельского хозяйства.







